

# Katoliški GLAS

UREDNIŠTVO IN UPRAVA:  
Gorizia, Riva Piazzutta, 18 - tel. 3177

PODUREDNIŠTVO:  
Trieste, Vicolo d. Rose, 7 - tel. 37603

Polletna naročnina . . . . . L. 800  
Letna naročnina . . . . . L. 1.500  
Letna inozemstvo . . . . . L. 2.500  
Poštno čekovni račun: št. 24/12410

Leto XIV. - Štev. 47 (718)

Gorica - četrtek 22. novembra 1962 - Trst

Posamezna številka L 35

## Nekaj o našem kulturnem delu

Za sedanjí položaj v Italiji je značilna precej obsežna demokratizacija javnega življenja, ki obstoji v tem, da sme v mehan zakona vsakdo urejati svoje delovanje po svoji volji in po svojih močeh in zmožnostih. Iz tega sledi, da vlada tudi v kulturnem in duhovnem svetu precej prosto merjenje sil ali, če hočete, precej prosta konkurenca idej. Država kot taka se v to merjenje duhovnih sil ne vtiika in vsaj v glavnem ni enim bolj naklonjena kakor drugim. Možne so seveda izjeme, vendar v glavnem ni opaziti, da bi država kot taka s sredstvi, ki jih ima na razpolago, hotela ljudstvo usmerjati v neko določeno ideologijo, kot smo n. pr. doživljali pod fašizmom ali kot se to še vedno dogaja v državah z ljudsko demokracijo (pod komunističnimi in socialističnimi režimi). To so dejstva, ki jih objektivni človek ne more osporavati.

Te demokratične svobode smo deležni tudi mi Slovenci v Italiji. Vendar se zdi, da se z njo nismo še dovolj sprijaznili. Človek ima neprestano vtis, da naši ljudje še vedno menijo, da živimo v neki diktaturi, ko država tako ali tako podpira eno ideologijo bolj kot drugo, ali vsaj da nekatere bolj ovira kot ostale. Dejstvo namreč, da živimo v takšni ureditvi javnega življenja, kjer ne vlada samo prosta konkurenca v industriji in v trgovstvu, temveč prav tako na ideološkem polju, mnogim našim rojakom ne gre v glavo. Starejšim ne gre, ker jim še vedno tiči v kosteh prestani strah pod fašizmom; mlajšim pa večkrat zato ne, ker so vzrastli ali še rastejo pod vplivom totalitarnih idej, v katerih vzgajajo mladino po nekkih znanih naših zavodih in organizacijah. Večkrat se mi zato dogaja, da moram temu ali onemu dokazovati, da so časi ustrahovanja z desne ali leve minili, da smo v svetu prostega tekmovanja idej in svobodnega merjenja tudi duhovnih sil. Se vedno se mnogi ozirajo, kaj bo rekla vlada, kaj bo rekla partija, kaj bodo rekli razni voditelji tudi onstran meje, kaj bo rekla kvestura, kaj karabinerji itd. Na drugi strani pa menijo, da jim mora vlada pomagati v njih idejnem delu, da jim mora priskočiti na pomoč stranka, da morajo prej biti neki »fondi«, da se morajo zganiti neki voditelji in podobno. Torej tipljeno mišljenje ljudi, ki so preboleli neko diktaturo in se niso še živeli v svobodno demokracijo. Nasproti tem in drugim bi rad približal nekaj dejstev:

1. V svobodni demokraciji človek toliko velja, kolikor se zaveda svoje svobode in svoje moči. Torej ne tuje pomoči.
2. V svobodni demokraciji se bo človek toliko uveljavil, kolikor bo znal v svobodni konkurenci idej tudi sam uveljaviti svoje ideje in nazore.
3. Uveljavil pa se bo toliko, kolikor se bo znal povezati z drugimi enakomiselnimi, po znanem reku: V slogi je moč! in si sam zbrati tudi potrebnih sredstev.
4. Vsi malodušni, vsi zapečkarji, vsi samosvojni ljudje, ki se nočejo družiti z drugimi, bodo nujno propadli. Zakaj že sv. pismo pravi: »Gorje človeku, ki je sam!«

Zgornje misli pa veljajo tudi za nas kot narodno manjšino.

1. Predvsem se moramo otresti čuta manjvrednosti, strahu, bojazni, kakor da bi nas kdo neprestano preganjal, ker smo Slovenci, ali kakor da bi bili manj vredni, ker nas je rodila slovenska mati. Zavejmo se svoje moči, svoje odporne sile, darov, ki nam jih je Stvarnik dal. Pred nikomer se nam ni treba sramovati ne za našo preteklost ne za našo sedanjost in niti se nam ni treba bati za našo prihodnost. Narod je živo drevo, ki raste in poganja vedno nove veje; je kakor gozd, kjer stara drevesa umirajo, a poleg njih poganjajo mlada. Zavedajmo se torej svoje moči in imejno voljo do življenja ter živimo predvsem iz lastnih moči. Če bi mislili, da nam morajo predvsem drugi pomagati, potem bi bili podobni bolniku, ki živi le od injekcije. Tak bolnik bo gotovo kmalu umrl.

2. Uveljaviti se moramo v svobodni konkurenci idej. Uveljaviti predvsem na kulturnem polju, zakaj samo tukaj smo lahko kos sosedom na desni in levi. Smešno je, če kdo misli, da bomo z drugimi tekmovali v politiki, v gospodarstvu, v trgovinski moči. Materialne naše sile so šibke, zato pa imamo bogato kulturno zakladnico, imamo močno duhovno silo, s katero lahko prosto tekmuemo s komer koli. V duhovnem svetu idej pa ni velikih in majhnih, temveč so samo živi, delavni, aktivni in pogumni ljudje, in pa slabši, duhovno leni, sebični, apatični, egoistični materialisti. V duhovnem boju pa bodo zmagali prvi in ne drugi, pa čeprav bi teh slednjih bilo na milijone, prvih pa le na tisoče.

3. Združiti se je treba. To je pa imperativ današnjega časa. Organizirati se moramo, to je nauk vsega sodobnega življenja. Brez združenja, brez organizacij ni možno nobeno uspešno delo, tudi na duhovnem in kulturnem polju ne. Viribus unitis, samo z združenimi močmi, samo, če se povežemo v organizacije, bomo uspeli in se v današnjem svetu uveljavili.

K. H.

## Kitajci se bodo umaknili

Po večdnevem napredovanju kitajskih komunističnih čet v Indiji proti Assamu in po zasedbi nekaterih zelo važnih strateških točk na tem področju, je kitajska vlada nepričakovano sporočila, da se bodo njene čete umaknile na položaje, ki so jih imeli leta 1959. To sporočilo je res nenadno, kajti izgledalo je že, da bodo kitajske čete napredovale do reke Brahmaputra v notranjosti Indije. Točka, na katero se bodo Kitajci umaknili, je severno od Mc Mahonove črte, to je mesto, ki ga zahtevajo Indijci za začetek pogajanj z Mao v vlado.

Kitajsko sporočilo je res presenetilo politične opazovalce v vseh prestolnicah. Nekateri domnevajo, da je slednji korak pekinške vlade treba pripisati sovjetskemu pritisku, drugi pa menijo, da so se Kitajci za to potezo odločili po negativnem odnevu med nevtralnimi azijsko-afriškimi državami. Znano je namreč, da je pred nekaj dnevi ministrski predsednik Čuenlaj poslal poslanico vladam omenjenih držav, v katerem je navedel razloge svoje vlade za postopek na indijski meji. Upoštevati moramo še dejstvo, da so prav zadnje dni zahodne velesile — Amerika, Anglija in Francija — dobavile oz. sklenile odposlati veliko količino svojega orožja indijski vojski.

## DE GAULLE spet zmagal

V nedeljo so v Franciji zaključili prvi del splošnih parlamentarnih volitev. Drugi del bo pa prihodnjó nedeljo, ko se bodo morali med seboj pomeriti posamezni kandidati in bodo zato odločale zlasti povezave strank. Volilni izidi so zelo presenetili vse uradne kroge. Sam predsednik De Gaulle je takoj izjavil: »C'est bon«. Njegova stranka, UNR (Zveza za novo republiko) je odnesla že skoraj absolutno število glasov, prav gotovo jih bo prihodnjó nedeljo še pridobila.

Francoske politične stranke »četrte republike« so pri teh voli-

ti O Nemcih imamo na splošno mnenje, da so resen in nadvse discipliniran narod, ki se ne za vsak nič razburja in med sabo prereka. Po tem pravcu poteka navadno vse njihovo življenje, tudi politično: Vsa njihova politična zgodovina je v glavnem delo nekaterih močnih osebnosti, ki jim je bolj ali manj legalno uspelo povzpeti se na krmilo države in tako uveljaviti svoje politične poglede ne glede na pravo voljo ljudstva in na žalost tudi ne glede na pravice sosedov. Javno mnenje se ni nikdar preveč razburjalo, četudi so njih narodni voditelji očitvidno postopali nezakonito in nekorektno. Za ceno ljubelega miru in narodne sloge ter discipline so prevečkrat marsikaj spregledali ter prizanesli. Demokracijo so bili navajeni umevati na čisto svoj avtoritaren način.

Sele po tej zadnji vojni se je na Nemškem začelo razvijati novo politično življenje, ki ga je težko označiti z eno besedo. V bistvu pa

se odraža v tem, da se Nemci, prekaljeni v dveh izgubljenih vojnah, polagoma osvobajajo kompleksa »voditeljev«. Ta težnja se sicer pojavlja še dokaj nejasno, toda zdi se, da jo je bolj ali manj mlajši rod osvojil ter išče vseh mogočih prilik, da jo uveljavi v vsakdanjem političnem življenju. Te nove politične silnice so se odločno manifestirale ob dogodkih okrog revije »Spiegel«, ki so globoko odjeknili v nemški javnosti. Zadeva je tako razburila duhove, da je pet ministrov liberalne stranke izstopilo iz vlade in tako sprožilo resno politično krizo vlade kanclerja Adenauerja.

### ZADEVA »SPIEGEL«

Do te bučne politične krize je tako rekoč prišlo skoraj slučajno. Vendar pa pri tem ne smemo pozabiti, da so v ozadju še drugi razlogi. Toda aretacija glavnega urednika zelo razširjene nemške politično-kulturne revije »Der Spiegel« je dala povod za politično razčlenjenje, ki je pravkar v teku. — Kot znano, je omenjenega urednika aretirala pred tremi tedni zvezna policija pod obtožbo, da je v nekem članku razkril vojaške tajnosti zahodnonemške republike. Odgovornost za aretacijo pripisujejo obrambnemu ministru Straussu, ki se pri tem ni predhodno posvetoval s pravosodnim ministrom, ki pripada liberalni stranki. Odtod ogorčenost liberalcev na eni ter socialistnih demokratov (ki so v opoziciji) na drugi strani. Vsa zadeva je dvignila v Nemčiji veliko prahu. Univerzitetni študentje so priredili v številnih mestih protestne demonstracije in zahtevali osvoboditev urednika Augusteina. Vsa zadeva je takoj zadobila čisto politično obelježje. Opozicija socialistnih demokratov je vladi očitala, da se je minister Strauss prenaglil ter prestopil meje svoje pristojnosti, ko je dal aretirati urednika ter še nekega časnikarja »Der Spiegel«. Zahtevali so takojšen odstop ministra Straussa. K tej njihovi zahtevi so se pridružili še liberalci. Kancler Adenauer je mislil, da bo duhove pomiril s tem, da žrtvuje kakega podtajnika. Toda, ko se je ravnokar mudil na obisku v Ameriki, je politična kriza dozorela. Še predčasno je sklenil vrniti se domov. Toda medtem so liberalci že sklenili, da umaknejo svoje ministre iz vlade, ker Adenauer ni hotel odstaviti ministra Straussa. Tako je vladna kriza začeta. Za sodelovanje v novi vladi pa liberalci postavljajo določene zahteve, med drugimi na prvem mestu izločitev ministra Straussa.

### ZATON ADENAUERJEVE DOBE

Tudi v Nemčiji se torej spreminjajo politične razmere. Kancler Adenauer je v vsej zadevi pokazal precejšnjo gibčnost in taktiko, toda njegova zvezda se kljub temu neizbežno nagiba k zatonu. Opravi je pač svoje poslanstvo. Na dan silijo novi problemi in novi ljudje, ki jih hočejo reševati z novimi prijemi. Zadeva »Spiegel« je prišla kakor nalašč njegovim političnim nasprotnikom in vsem onim, ki hočejo njegov umik iz aktivnega političnega življenja. Med slednjimi niso samo socialistni demokrati, ampak tudi vplivne osebnosti v vrstah demokracije, kateri sam pripada. Da stari kancler ni več povsem kos položaju, je pokazal obisk pri Kennedyju pretekli teden.

V zaključnem poročilu res beremo, da sta se oba državnika strinjala v ocenjevanju mednarodnega položaja. Toda opazovalci, ki so od blizu sledili obisku, pripominjajo, da je 86-letni nemški državnik ostal presenečen nad izredno dinamičnostjo mladega ameriškega predsednika, kateremu ni mogel priti do živega. Omejil se je le na splošen nasvet, naj bo s Sovjeti previden. Predsednik Kennedy gleda na probleme zahodne obrambe v luči perspektiv, ki jih odpira ugodna rešitev kubanske krize, medtem ko kancler Adenauer v bistvu vztraja pri svoji politiki trde roke.

Spričo tega se mnogi sprašujejo, kaj si imata sploh več povedati Kennedy in Adenauer, ko ju vendar loči tako velika razlika v letih. Razumljivo je torej, da Nemci komaj čakajo, kdaj se bo njihov »stari« umaknil in dal mesto novim, mlajšim silam, ki so v stanju biti na tekočem z razvojem doma in v svetu. Njegov umik je sicer napovedan za prihodnjo jesen, toda sprično razvoja zadnjih dogodkov, ni izključeno, da zna do umika priti lahko še pred napovedanim rokom.

Kanclerjeve senilne muhavosti ne vžigajo več. Ena takih je na primer njegovo neprijazno zadržanje do vstopa Velike Britanije v SET. Iz velikega evropeista, kot je bil, se je De Gaulle na ljubo na mah spremenil v zagovornika Evrope, omejene na minimum, v kateri poleg Francije in Nemčije skoro ni prostora za druge. Taka Evropa »dveh starcev« ni nikomur všeč. To je vzpodbudilo mlajšo generacijo, da je prešla v ofenzivo. Eden glavnih očitkov, ki ga liberalci in socialistni demokrati mečejo Adenauerju pod noge, je ravno izoliranost, v katero je spravil Nemčijo v zadnjih časih. In tega se Nemci danes najbolj bojijo.

Za zaključek naj navedemo, kaj pravi dobesedno vodilni nemški list »Die Welt«, ko ocenjuje politični položaj v Nemčiji v luči zadnjih dogodkov: »Doba Adenauerjeve dobe gre h koncu. Nemčija se mora ponovno lotiti naporov, da vzpostavi novo demokracijo, ki bi lahko temeljila na široki koalicijski vladi. Slednja bi si morala prevzeti zelo težke naloge in se lotiti tudi tistih problemov zunanje politike, ki jih sedanja vlada ni znala rešiti.«

Besede, ki so vsekakor značilne za sedanji čas. — Tudi v Nemčiji se torej nekaj vendarle giblje.

## TELEGRAMI

**SOFIJA:** Novi bolgarski ministrski predsednik je postal Todor Živkov, dosedanjí partijski tajnik. Znano je, da so prejšnjega vladnega predsednika Jugova odstavili zaradi obtožbe stalinizma.

**WASHINGTON:** Predsednik Kennedy je sklenil prekiniti pomorsko blokado Kube, ker sta sovjetska in kubanska vlada pristali na umik ruskih bombnikov vrste Iljušin. — Sovjeti so tudi ukiniteli izredno stanje vojaške pripravljenosti svojih sil, ki so jo začeli s kubansko krizo.

**RIM:** Vlada je izdala in predložila parlamentu štiri zakone o vprašanju ustanovitve avtonomnih dežel, t. j. o eni izmed ključnih točk vladnega programa. Zakon za deželo Furlanija-Juljska Benečija pa bo v kratkem prišel v drugo čitanje v poslanski zbornici.

**BEOGRAD:** Poljski zunanji minister Rappacki je došel na večdnevni uradni obisk v Jugoslavijo. Sel je tudi na Brionne na sestanek z maršalom Titom.

## KRŠČANSKI NAUK

## Človeška vest

Tako je govoril Gospod: »Ta zapoved, ki ti jo danes dajem, ni zate pretežka in ni daleč od tebe... ampak zapoved je prav blizu tebe, v tvojih ustih in v tvojem srcu, da jo moreš spolnjevati.« (5 Mojz 30, 11 in 14).

Bog je razglasil deset zapovedi na gori Sinaj, ki so samo tolmačenje naravnega moralnega zakona. Zato hoče, da jih tudi sami spoznamo in v duši začitimo kot božjo voljo. Zato nam je dal tudi posebno sposobnost v ta namen. To sposobnost imenujemo človeško vest, ki ji tudi pravimo notranji božji glas, ki ga ne zaznavamo z ušesi, ampak v duši.

Ta vest nam pred dejanjem pove: To je dobro: stori! Ali to je slabo: ne stori! Po dejanju nas pa pohvali, če smo kaj dobrega storili (dobra, mirna vest), ali nas pa graja, če smo kaj hudega storili (slaba vest, pekoča vest).

Če nam vest jasno pravi: To moraš storiti ali tega ne smeš storiti — jo moramo poslušati. Kdor ravna zoper jasen glas vesti, greši zoper Boga.

Nikoli ne smemo storiti ničesar, kar je zoper našo vest. Tudi če nam kdo zapoveduje ali grozi, se ne smemo dati preplašiti. Mučenci so raje smrt pretrpeli, kot da bi vero v Jezusa zatajili.

Kdor svojo vest zvesto posluša, je *vesten*; kdor vesti pogosto ne posluša, mu vest *otopi*; kdor je nikdar ne posluša, je *brezvesten*. Podoben je slepcu, ki koraka proti robu prepada in se za nobeno svarilo ne zmeni.

Vest se pa lahko tudi zmoti, zlasti ponavljan greh jo zatemni. Da se bomo prav odločili, se moramo ozirati na naravni zakon, na božje zapovedi, na Jezusov zgled, pa tudi na nauk in zapovedi Cerkev. V dvomu molimo za razsvetljenje in vprašajmo za svet starše, spovednika ali druge izkušene in vestne ljudi.

Ako se damo vesti voditi, ne bomo postali hlapci hudobnežev ali svojih strasti, temveč ostanemo vedno prosti otroci božji.



## Novi svetniki

V četrtek 15. nov. je bil konzistorij za proglašenje svetnikom nekaterih blaženih, in sicer bodo proglašeni svetnikom bl. Vincenc Palotti, bl. Peter Eymard, bl. Anton Pucci in bl. Frančišek iz Camporosso pri Genovi, kapucin. Prvi, bl. Palotti, bo kanoniziran dne 20. jan., ostali trije pa 9 dec. letos.

## Papež je obiskal sv. Stanislava

Dne 13. novembra je praznik sv. Stanislava Kostke. Ta svetnik je kot 18-letni mladenič umrl v Rimu v jezuitskem noviciatu. Zato je v Rimu tudi pokopan v cerkvi sv. Andreja na Kvirinalu. Letos je bil njegov praznik posebno slovesen. Ta dan so se zbrali pri Sv. Andreju poljski škofje in poljska verska občina, da počastijo svojega narodnega svetnika. Toda k slavju je prišel tudi sam sv. oče; njegov obisk je bil zasebnega značaja. V cerkvi je papeža pozdravil kard. Višinski, nakar je spregovoril tudi sv. oče sam.

Zadnje dni ima sv. oče avdienco za škofo, ki so zbrani na koncilu; skoro vsak dan sprejme v posebni avdienci kako narodno skupino iz te ali one dežele.

## Delegacija budistov pri papežu

Zelo svojevrstna avdienca se je vršila v Vatikanu preteklo nedeljo; sv. oče je obiskala skupina budističnih verskih predstavnikov z Japonske. Vračali so se iz ZDA, kjer so bili na slavju ob 60-letnici, odkar so v Ameriki vpeljali budizem. Oblečeni so bili v svoje značilno oblačilo kesa; spremljal jih je msgr. Anoge, cerkveni svetovalec pri japonskem poslanstvu, ki je bil tudi za tolmača. Sv. oče je skupino nagovoril. Omenil je nastanek in razvoj katoliške vere na Japonskem, poudaril prispevek katoličanov k skupnemu delu za napredek Japonske in končno želel vsem božjo pomoč, da bi se utrdile bratske vezi med ljudstvi.

## Razstava Cerkve v Rimu

Na prostoru rimskega velesejma je v nedeljo kard. Traglia otvoril svojevrstno razstavo Cerkve. Otvoritev se je udeležil tudi rimski župan prof. Della Porta in številno ljudstvo. Na razstavi je prikazano življenje in delovanje katol. Cerkve, njenih različnih dobroteljskih in socialnih ustanov v sedanjem času. Razstava nekako dopolnjuje univerzalnost Cerkve, ki se kaže na vesoljnem cerkvenem zboru.

## Krst zamorskega čarovnika

V afriški državi Ghani je prejel sveti krst bivši čarovnik in sloviti »zdravnik« Djamo. Pri njegovem krstu je bilo prisotnih okrog sto bivših klientov.

## Spomin na neodvisnost

V spomin na neodvisnost afriške države Ugande so pred katedralo v Rubagi postavili Marijin kip.

## Duhovniki v Alžiru

Trenutno deluje na ozemlju alžirske republike približno 500 duhovnikov in redovnikov.

## Katoliški tednik v Vietnamu

V južnem Vietnamu je začel izhajati katoliški tednik pod naslovom Saong Dao (Življenje po veri). Za izdajo lista skrbi skupina laikov. To je prvi katoliški tednik v deželi.

## Spomin sv. Jožefa pri maši

Na splošni seji vesoljnega cerkvenega zbora dne 13. novembra je državni tajnik kardinal Cicognani javil, da je sv. oče ugodil želji koncilskih očetov in določil, da se bomo sv. Jožefa, ženina M. D., spominjali med vsako sv. mašo, in sicer tako, da se njegovo ime vnese v kanon sv. maše. Kanon imenujemo nespremenljivi del sv. maše, od sanctusa do obhajila. V tem delu sta dva seznama svetnikov, ki se jih duhovnik spominja pri vsaki maši; prvi je pred posvečenjem, drugi pa po posvečenju. Ime sv. Jožefa se bo imenovalo v prvem delu, takoj za imenom preblažene

## Zaključna razprava o liturgiji

Pretekli teden so koncilski očetje zaključili razpravo o liturgiji. O tem so razpravljali od 22. okt. do 13. nov. Imeli so skupno 15 sej; na njih je govorilo 329 govornikov, vloženi pa je bilo 625 pisemnih pripomb in popravkov.

Ko je na zadnji razpravi dne 13. nov. predsednik skupščine predlagal, da se zaključni nadaljnje razpravljanje o tej shemi, ker je tvarina izčrpana, so navzoči očetje skoro soglasno sprejeli ta predlog.

Koncilska komisija za liturgijo je naslednje dni, na podlagi predloženih popravkov in nasvetov, izdelala novo besedilo k posameznim členom osnutka in sproti dan za dnevno predložila popravljen besedilo v odobritev prisotnim očetom. Vsakokrat so bili popravki skoro soglasno sprejeti. Ker je pa shema precej dolga, saj ima 33 tipkanih strani ter je razdeljena na osem poglavij, paglavja pa na člene, ki jih je skupno 105, bo delo priprave novega besedila trajalo še nekaj časa. Vendar gre glasovanje precej hitro od rok, ker je štetje glasovnic vse mehanografsko.

Zadnje dni razprav o liturgiji so koncilski očetje obravnavali vprašanje liturgičnega leta, cerkvene umetnosti in glasbe, češenja sv. podob in obhajanja cerkvenih praznikov. Glede teh vprašanj so si bili precej bolj edini kakor pri prejšnjih. Poudarili so, da je treba bolj uveljaviti cerkvene dobe, zlasti advent in postni čas; dalje da je potrebno ustanoviti večje število šol za cerkveno umetnost, kjer bi umetniki imeli priložnost, da se poglobijo v cerkveno umetnost in tudi da ustvarjajo svoje umetnine v skladu z moderno umetnostjo ali istočasno tudi s potrebami in duhom liturgije. To je brez dvoma velika potreba v sedanjem času, saj skoro ni več sodobnega umetnika, ki bi znal združiti moderno umetnost in tehniko z duhom in zahtevami liturgije. Zato pa je tudi moderna cerkvena umetnost, kar je je, takšna, da vernega človeka ne zadovolji. Pri cerkvenih praznikih so nekateri predlagali, da bi omejili njih število. Drugi pa so želeli, da bi se velika noč vsako leto obhajala na določeno nedeljo v aprilu. Predlagali so drugo nedeljo v omenjenem mesecu.

Ta želja se je gotovo že marsikomu porodila. Vendar je nje uresničenje povezano

s številnimi težavami zgodovinskega in liturgičnega značaja. Posebno bi se morali v tem oziru domeniti tudi z ločenimi cerkvami, da bi ne nastali novi očitki zoper katol. Cerkev zaradi novotarij v liturgiji, kot so nastali v preteklosti (n. pr. ob vplelji gregorijanskega koledarja) in nove razlike med nami in njimi.

Vsekakor so koncilski očetje z izčrpnim razpravljanjem o osnutku za liturgijo izpričali, kako so jim pri srcu potrebe sedanjih vernikov, da »postane liturgija bolj življenjska in bolj izoblikovana za vernike v skladu s sedanjimi pastoralnimi potrebami.« Sedanji koncil bo torej napravil iz liturgije ne samo del božjega češenja, temveč tudi izrazito in uspešno sredstvo v dušnem pastirstvu.

## O VIRIH RAZODETJA

Po končanih razpravah o liturgiji so koncilski očetje dne 14. nov. prešli na naslednji osnutek, ki govori o virih razodetja. Tu se je takoj vnela živahna debata o osnutku samem. Enim se namreč zdi osnutek nesprejemljiv, češ da ima preveč šolski in profesorski značaj brez toplega pastoralnega navdihaja; dalje, da je v nekaterih trditvah pretirano strog, v drugih pa vsebuje trditve, ki niso še teološko dovolj obdelane in da zato utegne ločenim bratom, zlasti protestantom otežiti pot v katoliško Cerkev; da opušča problem zveličanja izven Cerkve in da bi tak, kot je, o vira napredek razlage sv. pisma. Posebno pa še zamerijo predloženemu osnutku to, da hoče definirati razlago o dvojnem viru razodetja, namreč da sta sv. pismo in ustno izročilo dva ločena vira razodetja, dočim je ta zadeva med teologi še vedno sporna. Zaradi tega, pravijo ti koncilski očetje, je treba predloženi osnutek, ki je bil sicer skrbno pripravljen, zavreči in predložiti novega.

Nasproti temu prvem se je pa že prvi dan izoblikovala druga smer, ki pravi, da je treba osnutek ohraniti, ga izpopolniti, mu dodati, kar je potrebno, in odvzeti, kar se ne zdi prav, sicer pa nikar ga zavreči, ker je v njem vložena veliko dela in je sad številnih razprav. O teh dveh nasprotujočih si predlogih so teklo razprave prve tri dni razpravljanja o virih razodetja.

## KAJ SO VIRI RAZODETJA

Da bodo naši bralci mogli slediti tem razpravam, je prav, da malo razložimo za kaj pravzaprav gre.

Razodetje so tisti nauki, ki jih je Bog sam ljudem odkril po očakih in prerokih v stari zavezi, v novi pa po Jezusu Kristusu in apostolih. Sv. Cerkev uči, da so ti poslanci božji bili samo orodje v rokah Boga samega; ki je po njih govoril in ljudje učil. Bog je torej prvi avtor razodetja, preroki in drugi pa samo drugotni avtorji ali samo orodno sredstvo. Vemo pa tudi, da so nekateri božji poslanci svoje nauke zapisali, n. pr. nekateri preroki iz stare zaveze, apostol Pavel v novi zavezi; drugi pa ne. Nekateri so samo učili. Celu Kristus je samo učil. Nekaj teh naukov so zapisali njih učenci, n. pr. evangelisti nauke Kristusove, toda ne vseh. Marsikaj se je ohranilo le v ustnem izročilu iz roda v rod, n. pr. katere so knjige sv. pisma vemo samo iz ustnega izročila. Take nauke so seveda kasneje tudi zapisali, toda ne od Boga navdihnjeni avtorji, temveč le človeški pisatelji (n. pr. razni škofje in pisatelji iz 2. in 3. stoletja po Kr.). Sv. Cerkev uči, da so tudi ti nauki prav tako božje razodetje kakor tisto, kar je zapisano v sv. pismu. Problem pa je, ali gre tu za en sam vir razodetja, ki se javlja v dveh oblikah, v pismu in v ustnem izročilu, ali pa gre za dva različna vira, eden je sv. pismo, drugi pa ustno izročilo. Tu je prvi kamen spotike, kjer se koncilski očetje ne ujemajo. Zato moramo počakati, da vidimo, kaj bodo sklenili. Vsekakor mi verujemo, da je sv. Cerkev na koncilih nezmotljiva v svojih dokončnih definicijah, toda preden pride do teh, dopušča svobodno debato, kakršna se sedaj vrši med koncilskimi očeti.

## Gobavi pesnik poveljuje katoliške redovnice

Med vietnamskimi pesniki je tudi gobavi pesnik Han Mac Tu. Umrl je leta 1940 v katoliški bolnišnici v Tuy Hoa, ki so jo upravljale frančiškanske misijonarke. Hvaležnost do teh poštvovalnih redovnic, ki so zanj skrbele do konca in ga pripravile na sveti krst, je Han Mac Tu izlil v lepe pesmi. Neki katoličan je po smrti Han Mac Tuae te pesnice zbral. Prišlo so nekoč v roke malemu dečku. Bile so mu silno všeč. Prvič je v teh pesmih bral ime Jezusa in Marije. Ta deček je danes katoliški časnikar Ly Chan.

## ROMAN RUS

## OAZA MIRU



Nadškof Vovk in škof Držečnik v Vatikanu

Nekoč je pot morala biti lep drevored; danes je strma asfaltirana pot, na katero se ves čas naslanja visoko obzidje. Onstran tega so košata drevesa.

Pričenja se nedaleč od tam, kjer pri veliki piniji prihajajo vlaki na vatikansko postajo. Potem se vijugasto vzpenja navzgor. Na njeni levi se majhne hišice obešajo ena na drugo. Na desni pa je ves čas samo zid.

Potem se pot na mah znajde na vrhu griča. Tu se razširi v obširen trg. Tam gleda nanjo prenovljeni Janezov stolp.

Potem pa ostro zavije navzdol. Na eni strani je tudi tu neprestano obzidje. Na drugi strani pa so prilepljene v strmo pobočje večje in manjše hiše. Na enem samem kraju so v obzidje v grič vdela vrata, ki jih še danes odpro. Vodijo v zakladnico vseh zakladnic sveta, v vatikanske muzeje.

Nedaleč nasproti teh vrat pa je majhna vila, zavita v bršljan in južno grmičje, last dorotejk. Ozka, senčna steza, obrasla z drevjem, vodi s ceste navzdol do vhoda v vilo. Listje šumi pod nogami. Novembrski veter ga je nasul z drevs. Nočna nevihta je osvežila temnozeleno barvo grmičja. Jutranje sonce je zasvetilo skozi drevesa vatikanskih vrto in obsijalo ravno streho vile. Mimo hiti po cesti prvi avtobus. Ura je šest. Rimljani povečini še spe. Le v vili je luč, čeprav je vse tiho. Svetloba prihaja skozi okno v prtiličju. Skozi je videti majhno kapelo. V njej dva, ki sta zatopljena v globoko molitev.

Tu je oaza, v kateri živita te dni slovenska kneza.

Najprej pristopi k oltarju mariborski škof dr. Držečnik. Bledica na obrazu spominja na prestano bolezen, a sedaj je zopet ves poln življenja. Prinesel je v Rim svoje najdražje: Slomska, kateremu utira pot na oltar.

Za njim se počasi, sam, brez opore, pomika k božji miži ljubljanski nadškof. Bolezen mu jemlje moči. Se stoji zravnano, še glasno bere božjo besedo. Ob darovanju pa mu opešajo noge; zato sede. Odmaknjen od sveta se pogovarja s Kristusom, ki je na oltarju. Teško diha. Sam tega ne čuti: ves je predan sveti daritvi. Sam se daruje vsega kakor Kristus: svojo bridkost, svojo bolečino, svojo nemoč, svoje življenje. Znova prejema Besedo, ki daje tolažbo in moč, da je pot na Golgoto lažja.

V somraku se sklanjata kneza pod križem. V kapeli ugašajo odsevi sveč.

Takrat pričinja od daleč udarjati v to oazo šum velemesta. Pod vilo se ustavi črn avtomobil, z dvema erkama, v katerih je moja velika ljubezen. Pomenita mesto mojih prvih sanj, mojih prvih korakov življenja, mojega mladostnega veselja in bolečine. Tam je ta hip moja mati, ki se počasi poslavlja od sveta in od mene.

Oba slovenska kneza sedeta v avto. Se hip in zajame ju val koncilskih očetov, ki neprestano prihaja čez Petrov trg. V pisani množici se pomikata v koncilsko dvorano. V njej zastopata slovenski svet: srce naroda, ki noče umreti; dušo ljudi, ki jim nihče ne more iztrgati ljubezni in besede Pastirja.

Davno je že odzvonilo poldan, ko se vračata v svoj rimski dom. S seboj nosita nove vtise, nove zapiske, nov študij, kateremu posvetita popoldne.

Spet so luči v kapeli, spet se dvoje postav sklanja pod križem.

Veter prinaša skozi okno prve kaplje dežja.

Večerni mrak zajema večno mesto.



Papež Janez XXIII. z mariborskim škofom msgr. Držečnikom





## GORIŠKE NOVICE

### Prefekt dr. Giacinto Nitri bo zapustil naše mesto

Po odloku ministrskega sveta bo goriški prefekt dr. Giacinto Nitri zapustil naše mesto. Premeščen je v Cremono. Na njegovo mesto pride dr. Senio Princivalle, dosedanji generalni inšpektor v notranjem ministristvu.

Dr. Giacinto Nitri zapuša odgovorno mesto v našem mestu po šestih letih in pol. Za vso njegovo uvidenost in naklonjenost v teh letih napram naši manjšini, se mu iskreno zahvaljujemo in mu želimo še nadaljnjih uspehov v visoki službi.

Novi prefekt dr. Princivalle bo prevzel svoje posle kot prefekt naše pokrajine dne 26. novembra. Rojen je bil leta 1908 in ima ženo in tri otroke. Spisal je več del administrativnega značaja in sodeluje pri več gospodarskih revijah. Za prefekta je bil imenovan 3. septembra letos.

### Mezdni poviški v podgorski predilnici

Na Zvezi industrijcev so pretekli teden podpisali sporazum z ravnateljstvom podgorske predilnice o mezdni poviški. Na podlagi tega sporazuma bo mezda specializiranega delavca zvišana za 12 lir na uro, kvalificiranega za 10 in pomožnega delavca za 5 lir. Teh poviškov bodo deležni delavci osrednje delavnice, tekstilne in predilne delavnice in hidrocentrale.

Poleg tega so na Zvezi industrijcev podpisali še sporazum o ustanovitvi proizvodne nagrade za delavce, zaposlene v podjetju Salvas in Iloca. Za tekoče leto bodo ti delavci prejeli 5.000 lir, za prihodnje pa 18.000 lir.

Za proizvodno nagrado se potegujejo tudi druge tovarne na področju proste cone, zlasti tovarna papirja in lepenke ter tovarna dežnikov Poletti.

### Prvi sneg in mraz

V petek 16. novembra je prvi sneg pobelil Trnovsko planoto in vse hribe okrog Gorice. V mestu pa smo v soboto zjutraj zapazili že prvo slano. Temperatura je znatno padla. Ponoči je že začelo zmrzovati.

Tudi iz drugih krajev Italije poročajo o občutnem mrazu. V Milanu je v soboto

### IZSEL JE

### PASTIRČEK

### ZA MESEC NOVEMBER

zapadel sneg. Tudi iz drugih krajev Evrope poročajo o valu mraza. Ameriški meteorološki zavod poroča, da bo v prihodnjih štirih tednih izreden mraz zajel zlasti severne kraje, Skandinavijo, Veliko Britanijo in Nemčijo.

### Smrt dr. Umberta Levija

Zdravnik dr. Levi je bil v Gorici dobro znana osebnost tudi med Slovenci. Zato je njegova smrt zbudila povsod globoko obžalovanje. Umrl je v nedeljo zjutraj v sanatoriju sv. Justa po treh tednih težke bolezni. Že pomladi ga je prvič zadela možganska kap, a opomogel si je in znova začel delati kakor prej. Zato mu pri drugem napadu ni bilo več pomoči.

Dr. Umberto Levi se je rodil v Trstu pred 60 leti, a že kot mlad zdravnik je prišel v Gorico in se tukaj ustanovil. Nad 30 let je deloval v kliniki sv. Justa in postal primarij medicinskega oddelka. S patrom Mose Sonardijem je bil soustanovitelj otroškega preventorija, ki so ga otvorili leta 1948 v sanatoriju sv. Justa. Tem otrokom je posvetil dober del svojih zdravniških zmoglosti, a tudi očetovske skrbi in ljubezni.

Od leta 1948 do 1952 je bil tudi član občinskega sveta za zdravstvo in higieno. Zapuša ženo in hčerko, katerima izrekamo naše sožalje, kakor tudi zvesti hišni pomočnici Cilki, ki jim že toliko let požrtvovalno streže.

### Kulturni večer v Katoliškem domu

V torek 20. novembra je bil zopet med nami č. g. Vinko Zaletel s svojimi lepimi barvnimi slikami. Najprej nam je pokazal barvne slike, delo domačega umetnika, ki so nam prikazale nadvse zanimivo življenje škofa Slomška. Vmes smo slišali nekaj lepih Slomškovih pesmi. Slomškovo življenje je tako bogato in za nas Slovence tako pomembno, da je prav, da smo

tudi na tem večeru posvetili dober del temu velikemu možu. Gospod Zaletel je mojstrsko sestavil besedilo k slikam, da smo mu vsi pozorno prisluhli. V drugem delu smo videli lepe barvne slike večnega Rima, cerkve, katakombe in nazadnje tudi slike iz otvoritve koncila in pa nove maše koroškega rojaka v Rimu.

Zadnji del pa je bil še posebno posvečen nam goriškim Slovencem. S tople razumevajočo besedo je g. Zaletel prikazal zadnje slike nepozabnega prof. Mirka Fileja. Slike njegovega pogreba in petje njegovega zbora. Marsikomu se je orosilo oko ob misli na priljubljenega g. profesorja, ki ga je Gospod odpoklical sredi njegovega največjega dela.

Hvaležni smo SKPD, ki je poskrbelo za ta večer, še posebno pa predavatelju, ki je med nami vedno dobrodošel, kar priča polna dvorana.



## TRŽAŠKE NOVICE

### Komunisti priznavajo udarec

Tržaška komunistična federacija se še po tej vojni ni znašla pred takim volivnim porazom, kot je bil ta iz predpretekline nedelje. Porazu so se pridružila še druga težka vprašanja, ki so potisnila federacijo v krizo. Poražena je bila najvišja predstavica Združenja italijanskih žena Jole de Ferri poročena Burlo in ne bo več članica občinskega sveta.

Tržaški komunisti so menili, da sta dva Burla, strankina funkcionarja, preveč in zato gospe Jole niso volili. KPI tako nima več predstavništva UDI na občini. To je povzročilo veliko užaljenost zakoncev Burlo.

Prav tako ni bil izvoljen Slovenec Grbec. Tudi njegov primer je nekaj posebnega. Med Slovenci odkrito obtožujejo Vidalijs, da se je poslužil Grbca samo zato, da bi pritegnil glasove NSZ in ga tako še enkrat potegnili.

### Petrolovod Trst - Dunaj

Vprašanje gradnje petrolovida Trst-Dunaj postaja pomembno. Državna avstrijska ustanova, ki se bavi z vprašanji petroleja, je namreč dostavila neko pismo o zadevi. Pismo je bilo dostavljeno generalnemu vladnemu komisarju, občini in trgovinski zbornici. V istem pismu zahtevajo nekatera pojasnila o oskrbovanju in organizaciji ter med drugim zahtevajo 450 tisoč kvadratnih metrov obale. O tem vprašanju so razpravljali na zasedanju, ki je bilo na trgovinski zbornici v Trstu, kateremu je predsedoval dr. Caidassi in so se ga udeležili dr. Franzil in predstavniki javnih ustanov mesta. Ugotovili so, da je samo na skrajni točki ravnine Noghere, ob stari cesti, ki vodi v Škofije, na razpolago toliko sveta. Ob obali sami pa tolikega prostora ni več na razpolago, zlasti po nedavni pobudi družbe Montecatini. Avstrijci so namreč zavrgli zamisel gradnje pomola, kjer bi pristajale velike petrolejske ladje in se nagibajo h gradnji »umetnega otoka« na odprtem, slično kot je to v Ravenni. Cena petrolovida bi znašala okoli 30 milijard. Njegova letna zmogljivost pa bi morala znašati okoli milijon in pol ton neizčiščenega petroleja.

### Tiskarski škrat?

Slovenski prevod tiskovne agencije »Italia« poroča dne 15. nov. t. l. (V. št. 116) pod naslovom »Zadovoljstvo med slovenskimi demokrati«, da je skoraj gotovo, da je za Skupno slovensko listo dne 11. in 12. novembra glasovala večina slovenskih volivcev. Dejansko k PSI ni šlo več kot kak tisoč slovenskih glasov in skoraj noben glas NSZ pa ni šel h KPI. Glasovi NSZ so namreč verjetno končali na neodvisnostnih listah.

Četudi sme v demokratičnih časih imeti vsak svoje mnenje, bi bilo kljub temu nekoristno trditi, da predstavlja 4.836 glasov za Skupno slov. listo večino slovenskih volivcev. Glasovi NSZ so morali nekje končati. Neodvisnostisti so prejeli skupno okrog 1800 manj glasov kot pri zadnjih občinskih volitvah. Pa tudi ne glede na to je treba pomniti, da mnogo slovenskih glasov prejme KPI, po mnenju partije same

## Umrl je ravnatelj prof. Josip Nemeč

Kakor strela z jasnega nas je v sredo proti večeru iznenadila novica, da je v civilni bolnici v Gorici umrl ravnatelj slovenskih srednjih šol dr. Josip Nemeč. Pokojni je bil pred nekaj dnevi prestal lažjo operacijo. Ko smo vsi mislili, da je izven nevarnosti, mu je nenadoma odpovedalo srce.

Pokojni ravnatelj Nemeč je bil doma iz Podgore, kjer se je rodil pred 62 leti. Po končani univerzi je postal profesor na italijanskih srednjih šolah, po zadnji vojni pa ga je Solska oblast že leta 1945 imenovala za ravnatelja slovenskih srednjih šol. Na tem mestu je ostal do sedaj in se vedno ves žrtvoval za napredek mladega slovenskega šolstva. Veliko je storil za naše šole kot ravnatelj in tudi s tem, da je posebno v prvih letih skrbel za razmnoževanje šolskih učbenikov. Njegovo izgubo bodo slovenske šole v Gorici zelo občutile.

Bog mu bodi bogat plačnik za vse dobro, kar je storil za našo mladino. Njegovi gospe soprogi, sinu in hčeri ter sorodnikom naše globoko sožalje.

### Sv. Ivan

Hladni in deževni jesenski dnevi so manj prikladni za nedeljske izlete v bližnjo okolico in v obmejni pas. Zato so zbudili med nami več zanimanja za kulturno delo. To se pravi: med tistimi Slovenci, ki nočemo postati italijanski socialisti, komunisti ali karsibodi.

Na zadnjo nedeljo v oktobru smo se zbrali v naši stari kino dvorani. Predaval nam je g. dr. Poštovan o naših državljskih dolžnostih, zlasti z ozirom na občinske volitve. Veliko število udeležencev je z velikim zanimanjem sledilo njegovemu odličnemu predavanju. Zelo hvalni mu bomo, če nas spet obišče. Kot ste brali v časopisih, smo se pri Sv. Ivanu pri volitvah kar dobro odrezali.

Na prvo nedeljo v novembru smo imeli v isti dvorani zanimivo skioptično misijonsko predavanje. Preteklo nedeljo 18. novembra pa Slomškovo proslavo. Prvič po vojni se je projeciral trak s slovenskim besedilom, in sicer življenjepis škofa Slomška. Dasi je bilo zelo slabo vreme, je bila dvorana zelo polna.

Seveda je ta naša dvorana samo naš zasilen sedež in ni v najboljšem stanju. Ima gole stene brez vsakega odra in je zelo vlažna. Popravljati pa je ne kaže, ker se pripravljamo na zgradbo nove stavbe. Tisti, ki so nam jo začasno posodili, pa težko čakajo, da jo zapustimo. Zato se ponovno priporočamo blagim dobrotnikom, da nas podpro pri našem prizadevanju za boljši in lastni domek.

Seveda je ta naša dvorana samo naš zasilen sedež in ni v najboljšem stanju. Ima gole stene brez vsakega odra in je zelo vlažna. Popravljati pa je ne kaže, ker se pripravljamo na zgradbo nove stavbe. Tisti, ki so nam jo začasno posodili, pa težko čakajo, da jo zapustimo. Zato se ponovno priporočamo blagim dobrotnikom, da nas podpro pri našem prizadevanju za boljši in lastni domek.

## R A Z N O

### Uspela izstrelitev na Canaveralu

Dne 16. novembra je NASA z uspehom izstrelila iz Cape Canaverala super raketo »Saturn«. Raketa je tehtala 540 ton in je bila dolga 55 metrov. Prvi stadij je nosil zalogo goriva v teži 375 ton. V dveh minutah in pol je Saturn dosegel hitrost 5000 km na uro. V višini 160 km je eksplodiral in v tistem hipu se je iz drugega stadija razlila voda v ogromnih vodometih. Z zemlje so znanstveniki lahko delj časa opazovali ledeni oblak, ki se je bleščal v soncu kot kristal.

Raketa »Saturn« je po mnenju ZDA najmočnejša raketa na svetu.

### Ladja se je potopila

V neapeljskem zalivu se je v noči od sobote na nedeljo potopila 5.123 tonska britanska ladja »Ashanti Palms«. Zaradi slabega morja se je hotela usidрати na odprtem morju, a sidro ni prišlo in vihar je ladjo zagnal proti valolomu. V trupu ladje se je ob sunku odprla globoka razpoka in ladja se je potopila. Na krovu je imela 50 ton bombaža in v Neaplju bi morala naložiti še 400 ton raznega blaga. Bila je namenjena v vzhodno Afriko. Posadka in kapitan, ki je zadnji zapustil ladjo, so se rešili.

Javljamo svojim cenjenim odjemalcem, da se trgovina pohištva

## KOŠIČ BENEDIKT

Gorica, Travnik 21

PRESELI V

ULICO OBERDAN ŠT. 3 (NOVI DEL PALAČE »ESSO«)

Nova trgovina

»Pri Sedmih Palčkih«

bo začela poslovati v ponedeljek 26. novembra

DOBITE V VELIKI IZBIRI:

OTROSKE POSTELJICE - RAZNOVRSTNE OTROSKE IN SPORTNE VOZICKE (ZA TROJNO UPORABO) - LESENE IN KOVINSKE STAJICE

- ZIBELKE
- OTROSKE STOLČKE
- GUGALNICE
- OTROSKE KOPALNE KADI
- POVIJALNE MIZICE
- VAROVALNE JERMENE
- OBESALNIKE
- SPALNE NASLANJACE
- NASLONE ZA REVIJE
- ODTEKALNIKE ZA DEZNIKE
- MIZICE
- LEZALNE STOLE
- TRICKLE
- CENE ZMERNE
- OBISČITE NAS!
- OPREMO ZA TABORJENJE
- RAZLIČNE PREDMETE ZA DARILA itd.
- ŽIMNICE IZ ŽIME IN NA VZMETI
- PERMAFLEX - SIMMONS - ITALFLEX

### Umrl je fizik Niels Bohr

V 77 letu starosti je nenadoma umrl v Kopenhagnu prof. Niels Bohr, eden izmed najbolj znanih fizikov. Že leta 1922 je prejel Nobelovo nagrado za fiziko zaradi svojih velikih odkritij na polju atoma in nuklearne sile. Med drugo svetovno vojno se mu je posrečilo, da je ušel nacistom in se zatekel v ZDA, kjer je zbral skupino mednarodnih znanstvenikov, ki so začeli proučevati atomsko silo. Zlasti se je potegoval za to, da bi atomska sila služila v miroljubne namene. Kot bojno orožje je vedno poudarjal, bi atomska sila lahko uničila vse življenje na zemlji.

### Studijska doklada revnejšim visokošolcem

Ministrski svet je na svoji seji dne 16. novembra odobril osnutek, ki uvaja že z letošnjim šolskim letom študijsko doklado revnejšim visokošolcem. V poštevek pridejo visokošolci, katerih starši ne plačujejo dopolnilnega davka in ki so v šoli dosegli nadpovprečni učni uspeh. Za visokošolce, ki obiskujejo univerzo zunaj lastnega mesta, je predvidena doklada v znesku 360 tisoč lir, za visokošolce, ki stanujejo v mestu, kjer je univerza, pa 180 tisoč lir. Pravico do podpore imajo tudi komaj vpisani visokošolci.

### Našli so ukradene slike iz Saint Tropeza

56 slik modernih slikarjev, v vrednosti nad milijardo lir, ki so bile v preteklem juliju ukradene v muzeju Saint Tropeza, je pariška policija našla v nekem hlevu v bližini Pariza. Neko anonimno pismo pismo je policijo pripeljalo na pravo sled po dolgih mesecih brezuspešnega iskanja. Slike, razen ene, so vse našli, o zlikovcih pa ni sledu.

### Junaštvo jezuitskega duhovnika

Pater George Cortes, jezuit in profesor na šoli Campion v Bombayju, je umrl dne 1. novembra, ko je skušal rešiti prebivalce iz bližnje hiše, kjer je nastal požar. Zasljal je klice na pomoč in se je pognal po stopnicah do tretjega nadstropja, kjer je bilo že vse v ognju in dimu. Tu je poskušal rešiti osebo, ki je med plameni klicala na pomoč. Toda ogenj je zajel tudi njega in je zgorel. Njegovo truplo so pozneje našli ognjegasci.

Rodil se je v Palma de Maiorca leta 1924. Dva brata sta mu pozneje sledila v jezuitski red in več sester je izbralo redovniški stan. Leta 1949 je prišel v Indijo in sedem let pozneje je postal duhovnik. Ves se je daroval za svoj apostolat, zlasti še za mladino. Njegova junaška smrt je sedaj kronala njegovo zgledno življenje in ji zadala nov sijaj.

Narod stoji više nego nevarno prijateljstvo največjih narodnih nasprotnikov.

(Fran Levstik)

### OGLASI

Za vsak mm višine v širini enega stolpca: trgovski L 20, osmrtnice L 30, več 7% davek na registrskem uradu.

Odgovorni urednik: msgr. dr. Fr. Močnik  
Tiska tiskarna Budin v Gorici